



На дорогах дети! Кто за них в ответе?

С 15 августа по 11 сентября в Мостовском районе проходит Всероссийская профилактическая операция «Внимание: дети!». **стр. 7**

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край
№ 92 (10452), СУББОТА, 20 АВГУСТА 2011 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года **Недельный тираж 10 800 экземпляров**

Выгоднее выписать газету на целый год

Уважаемые подписчики газеты «Предгорье»! Напоминаем, что до 1 сентября проходит досрочная подписка. Цены трехлетней давности.

трехразовый выпуск - 384 рубля;
четверговой выпуск (с телепрограммой) - 258 рублей.
На год - 724 рубля.

Оформить подписку можно:

- не выходя из дома, по телефону на 5-19-32, 918-31-99-827, 918-070-12-90;

- в любом почтовом отделении и у почтальонов, а также в редакции по адресу: п. Мостовской, ул. Набережная, 66.

Кстати, если вы забыли подписаться на второе полугодие 2011 года, можно получить «Предгорье» с сентября. Для этого необходимо оформить подписной абонемент до 25 августа.

короткой строкой

■ Президент России 18 августа побывал в Адыгее. Здесь он провел большой педсовет. Перед совещанием он побывал в школе и детском саду. На совещании Дмитрий Медведев пообещал поднять зарплаты учителям и улучшить материальную базу самих школ. Кроме того, президент выслушал советы, которые учителя предлагали внести в обновленный закон об образовании.

■ В Пенсионном фонде России подсчитали, куда россияне тратят материнский капитал. Более 150 тысяч семей уже использовали его для улучшения жилищных условий. На втором месте - обучение детей. На последнем - будущая пенсия мамы - всего 500 заявок.

■ Цены на российское зерно начали расти. За последние несколько дней они подошли к отметке 6 500 рублей за тонну. Тонну зерна хлеборобы уже продают на триста рублей дороже, чем неделю назад. Например, в Новороссийском порту поставки за границу идут очень стабильно. Несмотря на подорожание, российская пшеница все же остается дешевле американской или французской.

■ Суд вынес приговор Надежде Цапок. Ее приговорили к трем годам тюрьмы. Кроме того, обвиняемая в мошенничестве бизнесвумен заплатит штраф в полмиллиона рублей. Также на заседании слово предоставили бухгалтеру агрофирмы «Артекс Агро» Надежде Вежливой. Суд назначил ей условное наказание в два с половиной года. Цапок и Вежливая обвинялись в том, что незаконно получили государственную субсидию в 15 миллионов рублей.

Визит епископа Кубанской епархии Германа

В канун праздника Преображения Господня, в четверг, 18 августа, епископ Ейский, викарий Екатеринодарской и Кубанской епархии Герман провел в Свято-Преображенском храме поселка Псебай всенощное бдение.

Традиционная праздничная служба прошла в связи с празднованием Преображения Господа Бога и Спаса Иисуса Христа, а также 155-летия храма.

Епископа встречали глава Мостовского района Владимир Свеженец, депутат Законодательного собрания края Иван Артеменко, глава Псебайского городского поселения Павел Жарков и другие официальные лица.

На следующий день высокий гость выехал в поселок Мостовской, чтобы провести утреннюю службу в храме Рождества Пресвятой Богородицы, а затем посетить детские сады райцентра. Более подробно о втором дне пребывания в нашем районе епископа Ейского Германа читайте в следующем номере газеты «Предгорье».



Двадцать лет после путча: куда мы шли и где оказались

Вчера исполнилось 20 лет со дня августовского путча, приведшего к кардинальным переменам в истории России.

19 августа 1991 года, в 6 часов утра, было объявлено о том, что всю власть в стране берет самопровозглашенный Госкомитет по

чрезвычайному положению. Его возглавил вице-президент СССР Геннадий Янаев. В состав ГКЧП вошли восемь человек, вклю-

чая членов союзного правительства, руководителей армии и КГБ.

Президента СССР Михаила Горбачева блокировали в резиденции в Крыму. В ряде районов страны было введено чрезвычайное положение. В Москву вошли войска. В тот же день к гражданам страны обратился президент РСФСР Борис Ельцин. Он назвал действия ГКЧП государственным переворотом.

Тысячи человек собрались возле Белого дома, который стал центром сопротивления. В ночь на 21 августа в тоннеле на Садовом кольце произошло столкновение сторонников правительства РСФСР с военными на бронетехнике.

Погибли три человека.

22 августа члены ГКЧП были арестованы. В последующие несколько месяцев большинство советских республик объявили о провозглашении независимости, а 26 декабря окончательно прекратил существование СССР. Это произошло после того, как главы России, Украины и Белоруссии подписали договор о создании Содружества Независимых Государств.

Сегодня многие политологи то, что произошло 20 лет назад, называют позором нации, хотя есть и такие, кто считает события августа 1991 года основополагающим победным событием для новой России.

Некоторые мнения читайте на 2-й стр.

Чемпионат России по рафтингу прошел в Мостовском районе



Российские молодежные команды по этому виду спорта съехались на реку Малая Лаба.

За победу боролись профессиональные спортсмены и любители экстрима из Санкт-Петербурга, Подмосковья, Рязани, Ярославля. От Краснодарского края выступали три команды - из Славянска-на-Кубани, Лабинска и краснодарского КубГТУ.

Спортсмены на скорость спускались по горной реке, обходя крутые повороты и речные воронки, соревновались в слаломе, заплывах на длинные дистанции и на время преодолевали короткие участки.

Международная федерация рафтинга присвоила трассе по этой горной реке среднюю категорию сложности, но благодаря крутым спускам для многих спортсменов она стала настоящим испытанием. По результатам соревнований команды из Славянска-на-Кубани и Лабинска заняли третье место среди молодежных команд и в студенческом зачете.



дела молодежные

Вернулись «Патриоты Кубани»

В молодежном лагере «Регион 93» завершилась смена «Патриоты Кубани», которая собрала 400 ребят из всех муниципалитетов Краснодарского края.

Центральным событием смены стал финал краевой военно-спортивной игры «Зарница-2011», в программу которой вошли не только соревнования военно-патриотического и военно-спортивного характера. Ребята также проверили себя на знание истории России, Кубани, Вооруженных сил и уставов ВС РФ.

Победителей определили как в комплексном зачете, так и в отдельных видах и конкурсах. Лучшие из них награждены грамотами, кубками и медалями.

Наши ребята не стали первыми, но показали хорошие результаты: Анатолий Демин занял второе место в велогонке, Дмитрий Мохов - в метании гранаты, Ольга Савченко получила почетную грамоту за активное участие в жизни молодежного форума.

Эта смена стала заключительной в сезоне. На закрытие были приглашены лучшие молодежные творческие коллективы Краснодарского края, команда КВН Кубанского государственного университета и многие другие. Венчали закрытие файер-шоу и фейерверк.

Виват, гардемарини!

Мостовская молодежь побывала в спортивном палаточном лагере «Гардемарини» станицы Голубицкой Темрюкского района.



Опытные инструкторы обучали здесь ребят управлять яхтой, парусным катамараном, швертботом и парусной яхтой. Кроме того, каждый попробовал себя в таком популярном виде спорта, как виндсерфинг. Мальчишки и девчонки освоили навыки выживания в экстремальных условиях. Жили ребята на самом берегу Азовского моря. Они не только занимались активными видами спорта, но и принимали участие в творческих и развлекательных мероприятиях.

Все участники смены получили почетные грамоты за активное участие в лагерной жизни и заряд энергии до следующего лета.

Новые горизонты для волонтеров

С 3 по 20 сентября в анапском детском оздоровительно-образовательном центре «Смена» пройдет специализированная смена «Новые горизонты».

На форум приглашены 100 добровольцев-волонтеров из различных регионов России в возрасте от 16 до 21 года из тех регионов России, где наиболее активно развивается добровольческое движение молодежи.

Волонтеры пройдут обучение по специальной образовательной программе, направленной на совершенствование проектов, подготовленных участниками, и нацеленной на повышение их квалификации.

Если вы хотите принять участие в форуме, обращайтесь по телефону районного отдела по делам молодежи 8-918-381-75-26.

Мы ждем перемен!

15 августа исполнился 21 год со дня трагической гибели Виктора Цоя - поэта и музыканта, сумевшего кардинально изменить весь мир отечественной музыки.

Каждый год поклонники творчества Виктора Цоя и группы «Кино» проводят рок-фестивали. А на его родине, в Казахстане, музыканту решено поставить памятник.

До недавнего времени и в Мостовском районе проводились концерты памяти певца. Ежегодно, 15

августа, в наш район съезжались ребята из Белореченска, Майкопа, Лабинска и других городов и районов края. Сейчас почему-то концерты запрещены. Чтобы почтить память своего кумира, поклонники вынуждены собираться в тесном кругу на кухне обычной квартиры.

любить и беречь

«Подросток» навел справки

С 1 июня по 1 августа в рамках профилактической операции «Подросток» правоохранители проверили осужденных несовершеннолетних и женщин с малолетними детьми, которым предоставлена отсрочка отбывания наказания.

Было проверено семь неблагополучных семей, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции. Фактов уклонения от выполнения родительских обязанностей не выявлено. Одиннадцать детей, находящихся в социально опасном положении, посетили загородные оздоровительные лагеря по линии соцзащиты.

57 малолеток летом про штрафовались

В июне и июле в Мостовском районе выявлено 57 несовершеннолетних, нарушивших Закон 1539. К административной ответственности привлечено 15 родителей за несоблюдение закона их детьми.

Отделом по вопросам семьи и детства совместно с сотрудниками отдела МВД России по Мостовскому району проведены рейды по незаконной продаже алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним в Мостовском и Псебае. В результате был выявлен факт незаконной продажи алкоголя в магазине «Глория» райцентра.

Подготовила Людмила СЕРБИНА.

Двадцать лет после путча:
куда мы шли и где оказались

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Михаил ГОРБАЧЕВ, первый и единственный президент Советского Союза, до сих пор уверен, что государство можно было сохранить, преобразовать и усовершенствовать. Но выступление ГКЧП стало толчком к развалу Союза:

- Я все время говорю: Союз можно было сохранить. Но не старый Союз, потому что он был бюрократичным. Нужно было вывести его из такого состояния. Подошло уже время, и давно надо было этот вопрос решать. И была идея, она была заложена в новом договоре - создать Союз Суверенных Государств. Это предполагало независимость и самостоятельность. Имелось в виду, что крупные вопросы обороны, дипломатии и стратегические вопросы экономики должны были решаться в центре, в самом Союзе, а все остальное республики должны были решать сами.

Константин ТРУЕВЦЕВ, один из руководителей союза «Живое кольцо» - организации участников защиты Белого дома, доцент кафедры прикладной политологии Высшей школы экономики:

- Президент Российской Советской Федеративной Социалистической Республики (РСФСР) Борис Ельцин утром 19 августа прибыл в Белый дом и возглавил центр сопротивления ГКЧП. У Белого дома стали собираться его сторонники, начали возводить баррикады. Все ждали штурма. Забравшись на танк, Борис Николаевич обратился к собравшимся на митинге москвичам и назвал действия ГКЧП государственным переворотом. Еще накануне этих событий было понятно, что Ельцин становится центральной фигурой в советской и российской политике, но именно август 1991 года сделал его лидером. Как бы там кто ни относился к Ельцину, но когда он не побоялся прийти, сам забрался на танк и выступил 19 августа, то это произвело впечатление на людей. Это была центральная фигура, харизматичная.

Впервые люди получили возможность выбрать себе власть. И тут у них попытались отнять эту возможность. Это были одновременно и протест, и защита легитимной российской власти, что привело ко многим последствиям. Российская власть оказалась более весомой по одной причине - она вся была избрана людьми на альтернативных выборах. А в СССР Горбачева избирал только съезд, и он не получил таким образом доверие народа

Олег БАКЛАНОВ, один из активных участников ГКЧП, заместитель председателя Совета обороны СССР:

- На утро 20 августа ГКЧП запланировал штурм



Белого дома, где обосновались демократические силы. Но он был отменен из-за того, что армия переворот не поддержала, а часть войск перешла на сторону защитников Белого дома. На следующий день в Москву вернулся Михаил Горбачев. Члены ГКЧП были арестованы. Но и двадцать лет спустя бывшие участники комитета считают, что они пытались спасти СССР от распада. Нам просто не дали реализовать нашу положительную программу. ГКЧП не проиграл и не выиграл. Было совершенно предательство, отступничество со стороны президента Советского Союза Горбачева и председателя Верховного Совета РСФСР Ельцина. Они пришли к власти под лозунгами социализма и коммунизма, но совершили отступничество. Если бы нам дали время, мы бы шаг за шагом пришли к победе.

Борис ГРЫЗЛОВ, спикер Госдумы:

- В результате пострадали десятки миллионов людей, прервались экономические связи, разрушилась социальная политика, возникли новые угрозы безопасности. Все эти проблемы до сих пор, даже спустя 20 лет, ощущают государства постсоветского пространства. Но ГКЧП был обречен уже потому, что это была попытка изменить ход истории. Ошибки, которые накапливались годами и даже десятилетиями, невозможно исправить в одночасье.

Как россияне оценивают
августовский переворот 1991 года?

События августа 1991 года постепенно стираются из памяти наших сограждан: по сравнению с 1994 годом сегодня оценку действиям ГКЧП затрудняются дать вдвое больше респондентов (13 процентов в 1994 году против 26 процентов в 2011-м). При этом относительное большинство полагает, что это был просто эпизод борьбы за власть в высшем руководстве страны (41). Каждый четвертый опрошенный согласен с мнением, что это трагическое событие, имевшее губительные по-

следствия для стран (25). Победой демократической революции, окончившей с властью КПСС, события 20-летней давности считает каждый десятый респондент (9).

Как правило, затрудняются дать оценку этому историческому эпизоду молодые люди в возрасте от 18 до 24 лет (55 процентов против 13-15 процентов респондентов старше 45 лет). Наиболее склонны называть это просто эпизодом борьбы за власть в высшем руководстве страны опрошенные более зрелого воз-

раста (43-46 процентов среди россиян старше 35 лет).

Большинство россиян (68-72) уже не помнят участников событий августа 1991 года.

Инициативный всероссийский опрос ВЦИОМ проведен 13, 14 августа 2011 г. Опрошено 1 600 человек в 138 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4 процента.

Подготовила

Екатерина НОВИКОВА.

для вас, автомобилисты

Опубликован новый порядок
прохождения техосмотра

Министерство транспорта России опубликовало новые правила проведения технического осмотра (ТО), которые начнут действовать с 1 января 2012 года.

Новые правила устанавливают порядок проверки автомобиля, а также сроки прохождения данной процедуры у аккредитованных операторов.

Согласно правилам для проведения ТО автомобиля его владелец обязан заключить соответствующий договор с оператором. При этом хозяин машины должен предоставить только документ, удостоверяющий личность, и паспортное средство автомобиля (или свидетельство о регистрации транспортного средства), а также

оплатить услуги.

Как сообщалось ранее, точная сумма за проведение техосмотра будет установлена позднее. После этого оператор выдает владельцу машины диагностическую карту. Далее водитель направляется к эксперту, который за пять минут должен проверить автомобиль на соответствие идентификационным данным, указанным в карте. После этого специалист проводит осмотр машины и заполняет диагностическую карту в двух экземплярах, один из которых выдается

на руки водителю, а второй - остается у оператора. Кроме того, документ в электронном виде заносится в единую систему и хранится там на протяжении пяти лет.

Правила жестко регламентируют время проведения техосмотра. Для легковых автомобилей с бензиновыми двигателями этот срок не должен превышать 39 минут, с дизельными и газовыми моторами - не более 43 минут. Для грузовых автомобилей массой от 3,5 до 12 тонн техосмотр ограничивается 59 и 63 минутами соответственно.

2011- Год космоса

ну и ну!

Гуртом на орбиту



11 августа 1962 года с космодрома Байконур стартовал космический корабль «Восток-3». Пилотировал его космонавт Андриян Николаев. Через сутки стартовал «Восток-4» с космонавтом Павлом Поповичем на борту. Так начался первый в мире групповой космический полет двух пилотируемых советских кораблей на орбите Земли.

Космонавтам Николаеву и Поповичу предстояло выполнить целый комплекс разного рода исследований и экспериментов, связанных с решением новых медико-биологических и научно-технических проблем, в том числе и проверку возможностей согласованных действий двух экипажей в полете. Успешное выполнение задания давало возможность ученым, конструкторам и космонавтам решать вопросы перспективности увеличения продолжительности космических полетов, подготовки операций по встрече и стыковке кораблей, создания долговременных

49 лет назад в СССР был осуществлен первый в мире групповой полет в космосе.

орбитальных станций.

Андриян Николаев и Павел Попович во время группового полета на кораблях «Восток-3» и «Восток-4» проверяли работу всех бортовых систем космических аппаратов, устанавливали радиосвязь между собой и с наземными станциями, выполняли медицинские эксперименты, принимали пищу, производили ориентацию кораблей в пространстве с использованием ручных систем управления, вели кино съемку, то есть делали многое из того, что ранее в космосе делать никто не пробовал. В этом полете Николаев и Попович впервые освободились от привязных ремней, отделились от кресел и находились в состоянии свободного парения в условиях невесомости: Андриян Николаев в общей сложности три с половиной часа, а Павел Попович - около трех часов. Также впервые советские люди и жители большинства стран Европы по каналам советского телевидения и через системы «Интервидение» наблюдали плавание космонавтов внутри кабины, видели, как они вели наблюдения, поддерживали радиосвязь с Землей.

15 августа 1962 года с интерва-

лом в семь минут оба космонавта благополучно вернулись на Землю. Пройденный космическими кораблями путь достиг 2 639 600 километров для «Востока-3», а для «Востока-4» - 1 982 050 километров. Продолжительность группового полета (когда оба «Востока» находились в космосе) составила 70 часов 23 минуты 38 секунд, а дальность этого полета - 1 975 200 километров. Наименьшее расстояние между кораблями во время полета было 6,5 километра. Таким образом Николаев и Попович установили первые мировые рекорды по продолжительности и дальности группового космического полета в классе орбитальных полетов. Для того времени это было выдающимся достижением в освоении космоса. Международная авиационная федерация наградила космонавтов золотой медалью «Космос». Групповой полет показал, что с помощью космических кораблей типа «Восток» можно совершать вояж на орбиту без существенного вреда для здоровья космонавтов на достаточно длительное время. Всего через 10-15 лет нахождение в космосе сразу нескольких кораблей и орбитальных станций станет привычным делом...

Подготовил Никита ВАГАЕВ.

Треть россиян не знает, когда летал Гагарин

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провел исследование по поводу того, насколько хорошо россияне знают историю освоения космоса.

Сотрудники центра спрашивали, когда был совершен первый полет в космос, кто из женщин первой отправился в космос и какой стране принадлежит первенство в высадке человека на Луну.

Наибольшую степень информированности продемонстрировали 45-59-летние и высокообразованные сограждане (76 % и 72 % соответственно верно назвали год). А вот среди 18-24-летних респондентов почти каждый второй вообще не знал об этом событии (47 %).

Первая женщина-космонавт Валентина Терешкова известна трем четвертям россиян (75 %). Еще четверть призналась, что не знает, кто из представительниц слабого пола первой отправился в космос (24 %). Любопытно, что других кандидатур респонденты не называли.

Сложнее россиянам оказалось справиться с вопросом о том, какая страна первой совершила высадку человека на Луну: каждый третий не смог на него ответить (31 %). Хуже информированы пожилые россияне и сельские (ошиблись 39 %). Правильный ответ - США - дали 57 % опрошенных, в основном 35-59-летние (62-64 %), жители крупных и средних городов (61-63 %). Еще 11 % уверены, что это достижение принадлежит России, а 1 % полагает, что это спорный вопрос. Всего было опрошено 1 600 человек в 140 населенных пунктах 42 регионов России.

А знают ли ваши дети правильные ответы на вопросы, заданные ВЦИОМом? Расскажите об этом на нашем сайте <http://predgorieonline.ru/>

за безопасность движения

На дорогах дети! Кто за них в ответе?

В последнее время в моду вошли новые средства передвижения - скутеры, мопеды и прочая техника, на которую не требуются права. В связи с этим возросло и количество аварий с их участием. Только за полгода количество таких ДТП выросло по сравнению с прошлым годом на 6,5 процента. В этих авариях погибло на 27 процентов больше людей, чем годом ранее.

Среди пострадавших - в основном подростки. Они нарушают правила дорожного движения, выезжают на встречную полосу, разворачиваются и поворачивают там, где это запрещено, ездят без шлемов. Да и откуда им знать правила, если их этому никто не обучает.

А теперь о правилах. В них прописаны все требования к водителям двухколесной техники: при движении по дорогам управлять велосипедом разрешается лицам не моложе 14 лет, а мопедом - не моложе 16 лет. Велосипеды и мопеды должны двигаться только по крайней правой полосе в один ряд возможно правее. Допускается движение по обочине, если это не создает помех пешеходам.

Водителям велосипеда и мопеда запрещается:

- ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой;
- двигаться по дороге при наличии рядом велосипедной дорожки, поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении;
- двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов).

Запрещается также буксировка велосипедов и мопедов. Однако зачастую водители малой техники этих правил не исполняют. Как правило, они их просто не знают. А откуда им знать? Гаишники не могут предъявить претензий по той причине, что права на эту технику не выдаются.

Было предложение ввести новую категорию для тех, кто управляет мопедами и скутерами. В новом законе о водительских удостоверениях был предусмотрен пункт о правах для водителей мопедов - категория «М». Однако ввести такую категорию правительственная комиссия не стала.

Но пока законодатели решают столь серьезный вопрос, на дорогах погибают дети. Нынешнее лето уже показало, что за рулем скутеров оказываются в основном подростки. Причем на своих маленьких двухколесных конях они совершают серьезные аварии с тяжелыми последствиями. И это объяснимо, ведь ребята не



учились в автошколах и не знают правил движения, что обозначают знаки, чье преимущественное право на круговых движениях и нерегулируемых перекрестках. А там как раз и случается большинство аварий с участием двухколесной техники. При этом у скутера нет регистрационных знаков, и если наездник уехал или убежал с места происшествия, бросив своего анонимного железного друга, ставшего причиной аварии или даже убийства, то его сложно найти.

Статистика неутешительна. С января по июль 2011 года на территории одной только Московской области произошло 220 ДТП с участием водителей скутеров. В таких авариях погибли 16 человек и получили травмы 222 человека. Из этого числа раненых - 26 детей.

А тем временем скутеры становятся все более популярным подарком подростку. Они привлекают невысокой стоимостью, относительно большой скоростью, отсутствием водительских удостоверений. Мамы и папы дарят своим чадам опасную технику, даже не задумываясь о последствиях. Родители, задумайтесь! Что вам дороже? Здоровье и жизнь своего ребенка или желание подарить ему новую игрушку!

Дарья МАНЖУКОВА, юнкор.



Ходить по тротуарам, не играть вблизи проезжей части!

С 15 августа по 11 сентября в Мостовском районе проходит Всероссийская профилактическая операция «Внимание: дети!».

Во время операции усилен контроль за осуществлением детских пассажирских перевозок, за соблюдением водителями правил дорожного движения в местах расположения общеобразовательных учреждений.

Несмотря на снижение количества дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, обстановка с детским травматизмом по-прежнему остается напряженной. Так, за семь месяцев текущего года в 499 ДТП погибли 25 и получили ранения более 500 несовершеннолетних.

Сотрудники ОГИБДД по Мостовскому району обращаются ко всем взрослым, водителям и тем, кто занимается воспитанием и обучением детей с просьбой научить их безопасному поведению на ули-

цах. Напомните детям, что ходить нужно по тротуарам, нельзя играть вблизи и на проезжей части. Разработайте и выучите вместе с ребенком безопасный маршрут от дома к школе и обратно. Объясните, что переходить дорогу можно только по пешеходному переходу, только на зеленый сигнал светофора.

Дети во всем подражают взрослым, поэтому всегда помните, что личный пример - самый лучший. Не нарушайте сами! Что касается езды на велосипедах, то она разрешается только с 14 лет и на специально отведенной территории. Не допускайте выезда детей на проезжую часть. Будьте внимательны и взаимовежливы! Помните, что на дороге нет чужих детей.

Людмила СЕРБИНА.

Школьный маршрут не везде безопасен

Прокуратурой Мостовского района проведена проверка безопасности движения школьных автобусов на территории Мостовского района.

Проверкой было установлено, что безопасность школьников обеспечивается не на должном уровне. Не соответствуют требованиям ГОСТа и дороги, расположенные на территории поселений.

Поэтому прокуратурой района были поданы заявления в Мостовский районный суд о признании незаконными бездействие администраций городских и сельских поселений, выражающееся в непринятии мер по устранению нарушений, связанных с безопасностью дорожного движения. Решениями суда заявления были удовлетворены в полном объеме. Администрации поселений обязали устранить все нарушения.

С. Г. КИЖАТКИН, помощник прокурора Мостовского района.

детский отдых

очевидное-невероятное

Вместе весело отдыхать и здоровье поправлять!

Встреча с загадкой

С начала нынешнего месяца начал свою работу лагерь дневного пребывания «Звездный», организованный на базе СОШ № 2 поселка Мостовского.

Мы живем в мире загадок и тайн и часто сталкиваемся с чем-то новым и неизвестным. Иногда люди не верят в то, что не укладывается в их сознании, например, в НЛО.

Летний лагерь - это палочка-выручалочка для всех работающих родителей. Во время школьных каникул им очень трудно решить, что делать с детьми, которые остаются дома одни и ничем не занимаются. Улица в таком случае остается единственным привлекательным местом для развлечений. И в такой ситуации лагерь - настоящее спасение, так как ребенок не скучает дома и находится под пристальным взглядом взрослых.



Нуне хотят жители Земли верить, что во Вселенной есть другие формы жизни! До недавнего времени в это не верила и я, пока сама не увидела... летающую тарелку.

длилось не более пяти-семи секунд. С широко раскрытыми глазами я повернулась к подруге и увидела на ее лице такое же удивление.

Тема смены «Звездного» - олимпийские надежды Кубани. 65 мальчишек и девчонок поправляют здесь свое здоровье и занимаются спортом. Сам лагерь разбит на четыре отряда: «Бригантина», «Неугомон», «Радуга» и «Улыбка». Воспитательный состав из восьми педагогов ежедневно делает все возможное, чтобы разнообразить пребывание здесь школьников.

В первой половине дня проводится кружковая работа, организованная по трем направлениям: «Космические мастера», «Лесовичок» и «Олимпик». Чему только не учатся кружковцы! Лепят, конструируют, участвуют в веселых и познавательных викторинах и конкурсах. Кроме этого, ребята учатся читать географические карты, а после отправляются по ним в увлекательные путешествия.

Второй половиной дня, как правило, организуются экскурсии, походы, встречи с работниками детской библиотеки. Впереди у ребят знакомство с представителями пожарной службы, отдела по делам несовершеннолетних, экскурсия на метеостанцию и туристический поход к историческим местам, к знаменитым дольменам.

Был теплый летний вечер, уже темнело. Мы с подружкой пили чай на веранде. Вдруг мое внимание привлекло что-то светящееся в вечернем небе. Оно стремительно приближалось. Я даже не успела сказать подружке: «Смотри, спутник», как приближающийся объект превратился в луч, помигал нам на прощание и стал удаляться. Происходящее

- Что это было?! - выдохнула Катя. - Понятия не имею, но это было интересно, - ответила я.

Жаль, что инопланетяне оказались такими стеснительными, и я не успела их сфотографировать. Будем надеяться, что они прилетали в мирных целях, а не собирались захватить нашу планету и поработить нас.

Дарья МАНЖУКОВА, юнкор.

От редактора:

Не сочтите меня за сумасшедшую, но я тоже недавно наблюдала необычную картину. Уж не знаю, были это инопланетяне или какие-нибудь наши разведывательные аппараты, но увидела я такое впервые.

Шаров было более десяти. Они летели очень медленно, можно сказать,плыли. Спустился некоторое время объект остановился (именно это и заставило нас подумать, что летит НЛО, ведь никто из нас раньше не видел, чтобы летательные аппараты останавливались в полете), выстроились ромбом, немного повисели и по одному начали набирать высоту. По мере подъема каждый из них исчезал из виду. Длилось это светопреобразование минут пятнадцать.

Замечу сразу, что была не одна, а с компанией, и все были поражены увиденным. Произошло это часов около двенадцати в ночном небе Краснодара. Мы сидели под виноградной беседкой и мирно вели разговор за чашкой чая. Вдруг мое внимание привлекли медленно плывущие светящиеся шары размером с крупное яблоко, от которых исходили лучи.

Что это могло быть? Ответа на вопрос мы не нашли, но увиденное настолько заворожило, что пришлось обратиться ко всезнающей паутине Интернета. Но, увы, и там выяснить ничего не удалось. Поэтому я до сих пор думаю, что теплым августовским вечером нас развлекали пришельцы.

- Что это? - удивилась я вслух. Видимо, мое удивление было настолько сильным, что вся наша компания тоже устремила взгляды вверх. Минут пятнадцать мы наблюдали за происходящим с открытыми рта-

Светлана БУНТУРИ.

Где еще отдыхают наши дети?

В поселениях Мостовского района регулярно работают 17 дворовых площадок, которые остаются любимым местом досуга многих ребят. Каждая из них может в день принимать от 10 до 22 человек, то есть ежедневно на площадках занимаются 420 ребят. С ними работает инструктор, который и организует досуг школьников.

В поселке Псебай. Этот лагерь посещают не только мостовчане, но и жители других районов Краснодарского края. Здесь ребята ждут путешествия через горные массивы на побережье Черного моря. Каждый день тут распланировано по минутам, причем большая часть времени посвящена походам под руководством опытного инструктора.

Детвора из Мостовского района также побывала в летнем туристическом лагере «Славянская кругосветка-2011», в детском оздоровительном лагере «Прометей» (г. Анапа), в молодежном лагере «Регион 93».

В учреждениях культуры и дополнительного образования детей Мостовского района проведено около 517 культурно-массовых мероприятий самых различных форм и тематики.

В Мостовском районе уже не первый год успешно работает туристический передвижной палаточный ла-

герь «Олимпийский-2014», который базируется в поселке Псебай. Этот лагерь посещают не только мостовчане, но и жители других районов Краснодарского края. Здесь ребята ждут путешествия через горные массивы на побережье Черного моря. Каждый день тут распланировано по минутам, причем большая часть времени посвящена походам под руководством опытного инструктора.

Ежедневные поездки в Краснодар и обратно на легковом автомобиле **400 руб. в одну сторону**
Круглосуточный заказ
Тел.: 8 (86192) 5-39-33, 8-918-07-55-600, 8-918-2-900-300.

Погода
Воскресенье, 21 августа
Мостовской + 27 + 15
Псебай + 24 + 13
Ярославская + 27 + 16
Понедельник, 22 августа
Мостовской + 25 + 13
Псебай + 22 + 12
Ярославская + 26 + 14
Вторник, 23 августа
Мостовской + 25 + 14
Псебай + 23 + 10
Ярославская + 26 + 15
ОБЛАЧНО.

Полезные огурцы
Несмотря на низкое содержание витаминов, огурцы помогают при многих проблемах со здоровьем.
При всех утверждениях о пользе огурцов питательных и полезных веществ в этих овощах очень мало. Белков в них всего 0,6-0,8 %, сахаров - 1,8-2,5 %, 0,1 % крахмала и 0,5-0,7 % клетчатки. А вот по количеству жидкости, которой в огурцах содержится 95-96,5 %, они превосходят многие овощи.
Витаминами огурцы тоже бедны. Не много они содержат и минеральных веществ. Но сочетание тех, которые имеются, способствует поддержанию щелочно-кислотного баланса в крови и тканях человека. Высокое содержание в огурцах калия способствует выведению из организма лишней жидкости, препятствует набору лишнего веса.
Продается
ДОМОВЛАДЕНИЯ
●1,5-этажный благоустроенный кирпичный дом с мансардой, навес для а/м90кв.м.,з/у10сотокпол.Набережной. Тел.: 8-918-135-79-33, 5-34-91.
КВАРТИРЫ
●1-комн. квартира (3-й этаж) в п. Псебай-1, по ул. 60 лет Октября, 8, кв. 71. Цена: 500 тыс. руб. Тел.: 8-928-846-84-60, 8-952-830-68-70.
ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ
●з/у 15 соток в собственности в п. Псебай-1. Тел.: 8-918-098-32-37.

конкурс «Предгорья» Что говорят дети

Уважаемые читатели, заканчивается конкурс «Что говорят дети». Итоги конкурса будут подведены к 1 сентября. Желаем удачи!



Напоминаем, что победитель конкурса получит сертификат на одну тысячу рублей для покупки подарков в детском магазине. Письма и фотографии отправляйте по электронному адресу районки mostpred@mail.kuban.ru или приносите на электронных носителях в редакцию по адресу: п. Мостовской, ул. Набережная, 66.

Дана Кемова, п. Псебай.
Дане 3 года:
Приезжает домой после знакомства с новорожденной двоюродной сестрой. Мама у нее спрашивает, на кого похожа сестренка? Дана отвечает: «Вика не такая африканская тетька, как мой папа» (папа у Даны чистокровный черкес).
Дане 4 года:
Едет в машине с родителями и бабушкой, которые бурно между собой обсуждают выбор коляски для будущей сестренки Даны. Дана трогает бабушку за плечо и говорит: «Бабушка, как тебе сказать: замолчи или заткнись, пожалуйста, дай мне сказать?».
Дане 6 лет:
На уроке по ознакомлению с окружающим миром было задание классифицировать растения на лекарственные и ядовитые. Дана, узнав целебные свойства жгучей крапивы на собственном опыте, отнесла ее к ядовитым растениям, что вызвало удивление учительницы.

Предгорье
352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.
Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516 кор. счет 30101810500000000516
ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар
ИНН 2342005421 КПП 234201001
Цена свободная

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор - 5 - 19 - 32
зам. редактора - 5 - 36 - 39
корреспонденты - 5 - 11 - 81, 8-918-44-55-122
бухгалтерия - 5 - 11 - 35
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru
Веб-сайт: http://predgorieonline.ru/

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье"
УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье" и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".
Индекс газеты 52198
Газета отпечатана в ОАО "Армави́рское полиграфпредприятие", ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.
Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.
Заказ